

Мінекономіки про те, що коливання ціни на ринку може відбуватись, не обмежуючись періодичністю та відсотковою межею

На сайті Мінекономіки оприлюднено цікавий запит такого змісту: «Добрий день. Учасник процедури закупівлі надав довідку торгово-промислової палати про орієнтовну ціну товару (бітумної емульсії). У пункті 10.1 пункту 2 договору вказано:

„...погодження зміни ціни за одиницю товару в договорі про закупівлю у разі коливання ціни такого товару на ринку, що відбулося з моменту укладення договору про закупівлю або останнього внесення змін до договору про закупівлю в частині зміни ціни за одиницю товару.

Зміна ціни за одиницю товару здійснюється пропорційно коливанню ціни такого товару на ринку (відсоток збільшення ціни за одиницю товару не може перевищувати відсоток коливання (збільшення) ціни такого товару на ринку) за умови документального підтвердження такого коливання та не повинна призвести до збільшення суми, визначеної в договорі про закупівлю на момент його укладення“.

У довідці торгово-промислової палати **не вказано процента коливання**. Чи правомірна така довідка?».

У відповіді Мінекономіки на запит № 249/2024, зокрема, зазначено: «Шановний користувачу, повідомляємо, що відповідь на питання міститься в [листі від 24.11.2020 № 3304-04/69987-06](#) „Щодо укладення, виконання, змін та розірвання договору про закупівлю“.

Закон України „Про публічні закупівлі“ (далі — [Закон](#)) установлює правові та економічні засади здійснення закупівель товарів, робіт і послуг для забезпечення потреб держави, територіальних громад та об'єднаних територіальних громад.

З 19.10.2022 на період дії правового режиму воєнного стану в Україні та протягом 90 днів з дня його припинення або скасування, замовники, що зобов'язані здійснювати публічні закупівлі товарів, робіт і послуг відповідно до Закону, проводять закупівлі відповідно до Особливостей, затверджених постановою Кабінету Міністрів України [від 12.10.2022 № 1178](#) (із змінами) (далі — Особливості), яка прийнята Урядом на виконання вимог Закону.

Пунктом 19 Особливостей встановлено, що істотні умови договору про закупівлю, укладеного відповідно до пунктів 10 і 13 (крім підпунктів 13 та 15 пункту 13) цих особливостей, не можуть змінюватися після його підписання до виконання зобов'язань сторонами в повному обсязі, крім випадків, передбачених пунктами 1–9 пункту 19 Особливостей. У разі внесення змін до істотних умов договору про закупівлю у випадках, передбачених цим пунктом, замовник обов'язково оприлюднює повідомлення про

внесення змін до договору про закупівлю відповідно до вимог Закону з урахуванням цих особливостей.

Так, підпунктом 2 пункту 19 Особливостей передбачено внесення змін у разі погодження зміни ціни за одиницю товару в договорі про закупівлю у разі коливання ціни такого товару на ринку, що відбулося з моменту укладення договору про закупівлю або останнього внесення змін до договору про закупівлю в частині зміни ціни за одиницю товару.

Зміна ціни за одиницю товару здійснюється пропорційно коливанню ціни такого товару на ринку (відсоток збільшення ціни за одиницю товару не може перевищувати відсоток коливання (збільшення) ціни такого товару на ринку) за умови документального підтвердження такого коливання та не повинна призвести до збільшення суми, визначеної в договорі про закупівлю на момент його укладення.

При цьому слід розуміти, що оскільки **коливання ціни товару на ринку може відбуватися як в бік збільшення, так і в бік зменшення**, то сторони можуть вносити зміни до договору про закупівлю на підставі підпункту 2 пункту 19 Особливостей відповідно до коливання ціни на ринку.

Виходячи з Особливостей, зміна ціни у разі коливання ціни на ринку наразі може відбуватись, **не обмежуючись періодичністю та відсотковою межею**, пропорційно до такого коливання, яке фактично відбувається і є документально підтвердженим.

Інформацію щодо коливання ціни товару на ринку можуть надавати уповноважені на те згідно з законодавством органи, установи, організації. Перелік таких організацій не є вичерпним. Зміна істотних умов договору про закупівлю може здійснюватися у випадках та порядку, що були передбачені проектом договору та договором про закупівлю з урахуванням Особливостей».

Читайте також [«„Безпечні“ періоди для визначення коливання ціни електричної енергії на ринку „на добу наперед“»](#). При цьому взірці договорів, що можуть використовуватись в публічних закупівлях, зібрані в розділі [«Договори та додаткові угоди»](#).

Ще більше роз'яснень від Мінекономіки ви знайдете в розділі [«Книги»](#), а саме в електронній книзі [«Консультації Мінекономіки з публічних закупівель»](#):



Консультації Мінекономіки з публічних закупівель

👁️ 1987 23 Березня 2023

Ви — закупівельник? Не втрачайте можливості ознайомитися з електронною книгою «Консультації Мінекономіки з публічних закупівель». Мета створення — оперативне надання відповідей на спірні питання у сфері публічних закупівель. Кожен матеріал цієї електронної книги присвячений конкретній проблематиці та містить не тільки роз'яснення Мінекономіки, а й практику контролюючих і судових органів, та як бонус — позицію Радника, яка не завжди збігається із роз'ясненням Уповноваженого органу. Такий підхід надає можливість розширити бачення з того чи іншого закупівельного питання.

Актуальність цієї електронної книги напряму пов'язана з постійними змінами і вдосконаленням закупівельної сфери, що потребує додаткових роз'яснень та уточнень, які дарує цей збірник.

І хоча роз'яснення Мінекономіки не є нормативно-правовими актами і мають суто інформаційно-рекомендаційний характер, проте навіть посилання на них під час оскарження / судових процесів посилюватиме позицію кожної сторони закупівельного процесу. Ось чому ця електронна книга в епоху постійних змін має велику цінність та є своєрідною запорукою успіху.

ЗМІСТ:

Загальні питання, що в тому числі стосуються публічних закупівель:

- [Мінекономіки про право пояснювати зміст правових норм \(тлумачити норму права\)](#)
- [Мінекономіки про обчислення перебігу строків для оприлюднення документів](#)

Читайте також:

[«Двадцяті зміни до Особливостей набули чинності 13.02.2024: порівняльна таблиця»;](#)

[«Двадцять перші зміни до Особливостей: порівняльна таблиця»;](#)

[«Двадцять другі зміни до Особливостей набули чинності 09.04.2024! Порівняльна таблиця».](#)